



Prot. No. 25002/2021
Circular No. 12/2021

കർത്താവിനാൽ ഏറ്റവും സ്നേഹിക്കപ്പെട്ട പ്രിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരേ, സഹോദരങ്ങളേ, വാൽസല്യമുള്ള കുട്ടികളേ,

ഭാരതത്തിന്റെ ഭരണഘടനയുടെ നൂറ്റിമൂന്നാം ഭേദഗതിയിലൂടെ സംവരണരഹിത സമുദായങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് (Reservation for the Economically Backward Sections) പത്തു ശതമാനം വരെ സംവരണം അനുവദിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത സംവരണാനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് സീറോ മലബാർ കത്തോലിക്കർക്കും അർഹതയുണ്ട്. മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് എൻട്രൻസ്, നഴ്സിംഗ്, പാരാമെഡിക്കൽ, ഡിഗ്രി, പിജി, പ്ലസ് വൺ കോഴ്സുകൾക്ക് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം, PSC പരീക്ഷ, NET, NEET, UPSC, ബാങ്ക്, റെയിൽവേ തുടങ്ങിയ കേന്ദ്രസർക്കാർ പരീക്ഷകൾ, കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉന്നതവിദ്യാഭാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം തുടങ്ങിയവയ്ക്കാണ് സീറോ മലബാർ സഭയിൽപ്പെട്ടവരുൾപ്പെടെ ഇതുവരെ സംവരണം ലഭിക്കാതിരുന്ന വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്/ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് 10% സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ഈ സംവരണം ലഭ്യമാകുന്നതിന് EWS (Economically Weaker Sections) സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കണം. സംവരണ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കുള്ളിൽ വരുന്നവർ കേരള സംസ്ഥാനത്തുള്ള സംവരണത്തിന് അവരവരുടെ താമസസ്ഥലം ഉൾപ്പെടുന്ന വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ പക്കൽ നേരിട്ട് അപേക്ഷ നൽകിയാണ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കരസ്ഥമാക്കേണ്ടത്. കേന്ദ്രതല സംവരണത്തിന് ഏതെങ്കിലും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി സ്ഥലത്തെ തഹസീൽദാർക്ക് അപേക്ഷ കൊടുത്ത് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന സംവരണങ്ങൾ ലഭിക്കാനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട് എന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓരോ ആവശ്യത്തിനും അപ്പോഴപ്പോൾ വാങ്ങേണ്ടതാണെന്നതും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട് എന്നതും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം.

കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡങ്ങൾ

കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന മാനദണ്ഡപ്രകാരം ആകെ വാർഷിക കുടുംബ വരുമാനം 8 ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടാൻ പാടില്ല. അതുപോലെ സ്വന്തമായുള്ള കൃഷിഭൂമി 5 ഏക്കറിൽ കൂടാൻ പാടില്ല. പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് 4.2 സെന്റ് ഹൗസ് പ്ലോട്ട്, മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനിൽ 2.1 സെന്റ് ഹൗസ് പ്ലോട്ട്, എല്ലായിടത്തും വീടിന്റെ വിസ്തീർണം 1000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് എന്നിവയാണ് വീടിനെ സംബന്ധിച്ച പരിധികൾ. ഇതു പ്രകാരം സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാൻ വില്ലേജ് ഓഫീസർ വഴി തഹസീൽദാർക്കാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. വില്ലേജ് ഓഫീസറിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ച

വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തഹസീൽദാർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകും. ഇതിന്റെ ഫോം അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാണ്.

സംസ്ഥാന മാനദണ്ഡങ്ങൾ

സംസ്ഥാന മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഉയർന്ന പരിധികൾ ഇപ്രകാരമാണ്. ആകെ കുടുംബ വാർഷികവരുമാനം 4 ലക്ഷം രൂപ, ആകെ ഭൃത്യത്ത് പഞ്ചായത്തുകളിൽ 2.5 ഏക്കർ, മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിൽ 75 സെന്റ്, കോർപ്പറേഷനുകളിൽ 50 സെന്റ് എന്നിവയാണ് . ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മാനദണ്ഡം ഉയർന്നു പോയാൽ സംസ്ഥാന EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കില്ല. ഇവിടെയും പഞ്ചായത്തിലൊഴികെ ഹൗസ് പ്ലോട്ട്, കൃഷിഭൂമി എന്ന വേർതിരിവ് ഉണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിൽ 20 സെന്റും കോർപ്പറേഷനുകളിൽ 15 സെന്റും ഉള്ളവർക്കു മാത്രമേ പ്രായോഗികമായി EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. നേരിട്ട് അപേക്ഷ നൽകി വില്ലേജ് ഓഫീസറിൽ നിന്ന് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങണം.

സീറോ മലബാർ സമുദായത്തിന്റെ പുതിയ പേര്

EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സുപ്രധാനകാര്യം സീറോ മലബാർ സമുദായത്തിന്റെ പേരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. സംവരണതര വിഭാഗങ്ങളിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കാണ് സാമ്പത്തികസംവരണം ലഭിക്കുന്നത് എന്ന് പറഞ്ഞുവെല്ലാം. ഇപ്രകാരം സാമ്പത്തികസംവരണം ലഭിക്കാൻ അർഹതയുള്ള സംവരണതര സമുദായങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് 2021 ജൂൺ 3-ന് കേരള സർക്കാരിന്റെ പൊതുഭരണവകുപ്പ് ഒരു അസാധാരണ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു (**കാണുക: സർക്കാർ ഉത്തരവ് - സ.ഉ. (എം.എസ്.) നമ്പർ 114/2021/പൊതുഭരണവകുപ്പ് - പൊ.ഭ.വ.**). പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനമനുസരിച്ച് 164 സംവരണതര സമുദായങ്ങളുള്ളതിൽ നമ്പർ 163 ആയി നമ്മുടെ സമുദായത്തിന്റെ പേര് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് **സിറിയൻ കാത്തലിക് (സീറോ മലബാർ കാത്തലിക്)** എന്നാണ്. ഇതിൽ ബ്രാക്കറ്റിലുള്ളതടക്കം എല്ലാ വാക്കുകളും വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടവയാണ്. കാരണം സിറിയൻ കാത്തലിക് എന്നറിയപ്പെടുന്ന മറ്റ് മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങൾ കൂടിയുണ്ട്.

ഇവിടെ നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു പ്രധാന കാര്യം സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് സമുദായങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റാണ്, മതങ്ങളുടെയോ സഭകളുടെയോ ലിസ്റ്റല്ല എന്നതാണ്. കാരണം മതത്തിന്റെയോ സഭയുടെയോ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ ഭരണഘടന അനുവദിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സീറോ മലബാർ സഭ എന്നൊന്നും എഴുതാൻ കഴിയില്ല. മാത്രമല്ല, സീറോ മലബാർ സഭയിൽ തന്നെ പല സമുദായങ്ങൾ ഉണ്ട് താനും. ഉദാഹരണമായി കോട്ടയം രൂപത സീറോ മലബാർ സഭയുടെ ഭാഗമാണെങ്കിലും അവർ ക്നാനായ അഥവാ തെക്കുംഭാഗർ എന്ന സമുദായത്തിൽ പെട്ടവരാണ്. അതുകൊണ്ട് അവരെ പ്രത്യേകം ഒരു സമുദായമായിട്ടാണ് ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ നാടാർ, പരിവർത്തിതർ എന്നിങ്ങനെ മറ്റ് രണ്ട് സമുദായങ്ങൾ കൂടി സീറോ മലബാർ സഭയിലുണ്ട്. സഭാപരമായി അവരും സീറോ മലബാർ ആണെങ്കിലും സമുദായപരമായി അല്ല.

പ്രതിസന്ധി

സർക്കാരിന്റെ ഈ വിജ്ഞാപനത്തോടെ നമ്മെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി രൂപപ്പെടുന്നുണ്ട്. പരമ്പരാഗതമായി വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള സർക്കാർ രേഖകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് സമുദായം തെളിയിക്കുന്നതിനായി ഹാജരാക്കുന്ന SSLC ബുക്കിലടക്കം, നമ്മുടെ

സമുദായത്തിന്റെ പേര് പല രീതികളിലാണ് ഇതുവരെ രേഖപ്പെടുത്തി വന്നത്. RC, RCS, RCSC, SC, റോമൻ കാത്തലിക്, സിറിയൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ റോമൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ RC, ക്രിസ്ത്യൻ RCSC, ക്രിസ്ത്യൻ റോമൻ കാത്തലിക്, സീറോ മലബാർ എന്നിവയാണ് ഇപ്പോൾ രൂപതാംഗങ്ങളുടെ പലരുടെയും SSLC ബുക്കിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്.

എന്നാൽ ഈ പേരുകളൊന്നുമല്ല ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ നമ്മുടെ സമുദായത്തിന്റേതായി നൽകിയിരിക്കുന്നത്, മറിച്ച്, മേൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ “സിറിയൻ കാത്തലിക് (സീറോ മലബാർ കാത്തലിക്)” എന്നാണ്. പ്രഫഷണൽ ഡിഗ്രി പ്രവേശനത്തിന് ഓൺലൈൻ അപേക്ഷയോടൊപ്പം സാമ്പത്തികസംവരണത്തിനായി പലരും ഈ വർഷം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഇല്ലാത്ത പേരുകളാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത് എന്നും അതിനാൽ അവ സംവരണത്തിന് പരിഗണിക്കില്ലായെന്നും പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചതായി പല അപേക്ഷകരും പറയുന്നു. സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പട്ടികയിലെ വിഭാഗത്തിന്റെ പേരും സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പേരും ഒന്നുതന്നെയായിരിക്കണം എന്നാണ് കമ്മീഷണറുടെ നിലപാട്. അങ്ങനെ ഏകപക്ഷീയമായി ഒരു നിലപാട് എടുക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് അധികാരമില്ല എന്നും ചില നിയമവിദഗ്ദ്ധർ പറയുന്നു. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇതു വരെ വ്യക്തത വരുത്തിയിട്ടില്ല.

ഈ പ്രതിസന്ധി പരിഗണിച്ച് കാലാകാലങ്ങളായി വിവിധ രേഖകളിലായി നാം ഉപയോഗിച്ച് വരുന്ന മേൽപറഞ്ഞ പേരുകൾ സംവരണതര വിഭാഗങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ നമ്പർ 163 ആയുള്ള “സിറിയൻ കാത്തലിക് (സീറോ മലബാർ കാത്തലിക്)” എന്ന പേരിന് തത്തുല്യമാണ് എന്ന വിശദീകരണം സർക്കാർ ഔദ്യോഗികമായി പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തിരശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ച് അഭിവന്ദ്യ മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിന്റെ ഓഫീസിൽ നിന്ന് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ നിവേദനത്തിൽ സർക്കാർ അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതുവരെ ഇപ്പോൾ അവരവരുടെ SSLC തുടങ്ങിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ എന്താണോ എഴുതിയിരിക്കുന്നത് അതു തന്നെ EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങാനുള്ള അപേക്ഷയിലും എഴുതേണ്ടതാണ്. സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുള്ള അപേക്ഷയിൽ സമുദായത്തിന്റെ പേര് ഇപ്പോഴത്തെ ഗസറ്റിലേതു പോലെയല്ല എന്ന് പറഞ്ഞ് അപേക്ഷ തള്ളുന്ന വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ നിവേദനത്തിൽ തീരുമാനമാകുന്നതിന് മുമ്പ് തയ്യാറാക്കുന്ന SSLC സർട്ടിഫിക്കറ്റ് തുടങ്ങിയവയിൽ സമുദായത്തിന്റെ പേര് എങ്ങനെ രേഖപ്പെടുത്തണം എന്ന ചോദ്യം ഉത്തരമില്ലാതെ നില്ക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും അക്കാര്യത്തിൽ അധികം താമസിയാതെ തീരുമാനമുണ്ടാകും എന്നാണ് പ്രതീക്ഷ.

കുടുംബം എന്നതിന്റെ നിർവചനം

ഒരു വിദ്യാർത്ഥി EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ ആ കുട്ടിയുടെ കുടുംബത്തിലെ വാർഷിക വരുമാനവും ഭൂസ്വത്തുമാണ് കണക്കിലെടുക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം (ജനുവരി 03 & മാർച്ച് 03/2020) താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നവർ മാത്രമാണ് കുടുംബം എന്ന നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്.

- സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യമുള്ള ആൾ (വിദ്യാർത്ഥി / അപേക്ഷകൻ / അപേക്ഷക)
- വിദ്യാർത്ഥി / അപേക്ഷകൻ / അപേക്ഷക യുടെ മാതാവ്, പിതാവ്, വിവാഹം കഴിഞ്ഞതെങ്കിൽ ജീവിത പങ്കാളി.

- വിദ്യാർത്ഥി / അപേക്ഷകൻ / അപേക്ഷകയുടെ 18 വയസിൽ താഴെയുള്ള (below 18 years) സഹോദരങ്ങൾ, 18 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള മക്കൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവർ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചുള്ള കുടുംബത്തിന്റെ നിർവചനവും ഇപ്രകാരം തന്നെയാണ്.
- വിദ്യാർത്ഥി / അപേക്ഷകൻ / അപേക്ഷകയുടെ വ്യക്തി, വ്യക്തി, 18 വയസിനു മുകളിലുള്ള സഹോദരങ്ങൾ, 18 വയസിനു മുകളിലുള്ള മക്കൾ, വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന മറ്റ് അംഗങ്ങൾ മുതലായവർ ഇപ്രകാരം കുടുംബം എന്നതിന്റെ നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നില്ല. റേഷൻ കാർഡിലെ പേര് വിവരം ഇവിടെ പ്രസക്തമല്ല. അവരുടെ പേരിലുള്ള ഭൂസ്വത്തോ വരുമാനമോ കണക്കാക്കേണ്ടതില്ല.
- വിവാഹം കഴിച്ച ഒരു സ്ത്രീക്ക് ആ സ്ത്രീയുടെയും സ്വന്തം മാതാപിതാക്കളുടെയും ഭർത്താവിന്റെയും സ്വത്തും വരുമാനവുമാണ് കണക്കാക്കേണ്ടത്. ഭർത്താവിന്റെ വീട്ടിലാണ് താമസിക്കുന്നതെങ്കിലും ഭർത്താവിന്റെ മാതാപിതാക്കളുടെ സ്വത്തും വരുമാനവും കണക്കാക്കേണ്ടതില്ല. വിവാഹം കഴിഞ്ഞ് 6 മാസം പൂർത്തിയായ ഒരു സ്ത്രീ ഭർത്താവിന്റെ വീട്ടിലാണ് താമസിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഭർത്താവിന്റെ സ്ഥലത്തെ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ ആണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്.


ക്രൈസ്തവവിശ്വാസത്തിലേക്ക് പരിവർത്തിതരായവരുടെ കുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലായെങ്കിൽ മാതാപിതാക്കളുടെ ജാതി തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഹാജരാക്കേണ്ടി വരും. ജനനസർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ തങ്ങളുടെ ജാതി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതും നല്ലതാണ്. വിവിധ സർക്കാർ ആവശ്യങ്ങൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ, തൊഴിൽ ആവശ്യങ്ങൾക്കും ജാതി അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ക്ഷേമപദ്ധതികളിൽ പങ്കാളിത്തം ലഭിക്കുന്നതിനും അത് ഉപകരിക്കും.

ഇനിമുതൽ കുട്ടികളുടെ ജനനസമയത്ത് നൽകുന്ന വിവരങ്ങളിലും ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റിലും കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവേശനവേളയിലും ഇതര സർക്കാർ-സർക്കാരിതര രേഖകളിലും നമ്മുടെ സമുദായത്തിന്റെ പേര് ചോദിക്കുന്നിടത്ത് “സിറിയൻ കാത്തലിക് (സീറോ മലബാർ കാത്തലിക്)” എന്ന് അല്ലെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഇനി തരുന്ന വിശദീകരണമനുസരിച്ചുള്ള പേര് ആണ് ചേർക്കേണ്ടത്. പള്ളി രജിസ്റ്ററുകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തുമ്പോഴും പള്ളിയിൽ നിന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിലും ഇപ്രകാരം തന്നെയാണ് ഇനിമുതൽ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടത്. അതിനായി സർക്കാരിന്റെ വിശദീകരണം വരുന്നതുവരെ നമ്മൾ കാത്തിരിക്കണം എന്നും ഓർത്തിരിക്കുക.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാരും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റെല്ലാവരും അടിയന്തിര പ്രാധാന്യത്തോടെ ഈ സർക്കുലറിലെ വിവരങ്ങൾ ഇടവകയുടെ വാട്ട്സ് ആപ്പ് കൂട്ടായ്മകളിലും മറ്റും പങ്ക് വയ്ക്കണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് മുൻകൂട്ടി നന്ദി പറയുന്നു. കർത്താവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

മാനന്തവാടി രൂപതാ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2021 ജൂൺ മാസം 16 ന് നൽകപ്പെട്ടത്.

യേശുവിൽ,



ബിഷപ്പ് ജോസ് പൊരുന്നേടം
മാനന്തവാടി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ